












Railway Recruitment Cell – Chennai

Group – D Exam Key 

Held on 09-11-2014

Morning Session

Answer Answer Answer Answer

1) 4 26) 2 51) 1 76) 1

2) 1 27) 3 52) 4 77) 4

3) 3 28) 1 53) 4 78) 1

4) 1 29) 4 54) 1 79) 4

5) 1 30) 3 55) 1 80) 1

6) 4 31) 4 56) 2 81) 2

7) 1 32) 4 57) 2 82) 4

8) 1 33) 4 58) 2 83) 1

9) 1 34) 2 59) 4 84) 4

10) 1 35) 4 60) 3 85) 1

11) 4 36) 2 61) 1 86) 2

12) 1 37) 3 62) 4 87) 3

13) 3 38) 3 63) 2 88) 4

14) 2 39) 1 64) 1 89) 3

15) 4 40) 2 65) 3 90) 2

16) 2 41) 2 66) 3 91) 4

17) 1 42) 4 67) 2 92) 4

18) 4 43) 4 68) 3 93) 4

19) 4 44) 3 69) 3 94) 1

20) 3 45) 4 70) 2 95) 1

21) 4 46) 4 71) 3 96) 4

22) 1 47) 3 72) 2 97) 1

23) 2 48) 1 73) 3 98) 4

24) 2 49) 4 74) 3 99) 4

25) 2 50) 1 75) 1 100) 1
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Railway Recruitment Cell - Chennai
Group - D Examination  (Morning Session)

Held on 2-11-2014

EXPLANATIONS
2.     0.001†’ ¨»û√-EéÀ °æJ-´-®Ωh†ç îËßª’çúÕ.

(1) 0.1 % (2) 1% (3) 0.00001% (4) 10% 

Ææ´÷-üµ∆†ç: (1)

0.001                   1
N´-®Ωù:  × 100 =   × 100 = 0.1%

1000                 1000

7. äéπ È®j©’, ÊÆd≠æØ˛ A †’ç* BéÀ 45 EN’-≥ƒ™x 108 éÀ™-O’-ô®Ωx ü¿÷®Ωç v°æßª÷ùç îËÆœçC. ÉC
ÊÆd≠æØ˛ A E ´C-L† ûª®√yûª ÊÆd≠æØ˛ C E 40 EN’-≥ƒ™x ü∆öÀ ¢Á∞¡Ÿ-ûª’çC. B, C ´’üµ¿u ü¿÷®Ωç
áçûª?

(1) 96 éÀ.O’. (2) 12 éÀ.O’. (3) 75 éÀ.O’. (4) 45 éÀ.O’.

Ææ´÷-üµ∆†ç: (1)

N´-®Ωù: 45 EN’-≥ƒ-©èπ◊  108 éÀ.O’. v°æßª÷ùç îËÊÆh 

40
 × 108 = 96 éÀ™-O’-ô®Ω’x
45

11. äéπ ´uéÀh ®Ω÷.27.50 èπ◊ ´Ææ’h´¤ éÌE ü∆Eo ®Ω÷.28.60 èπ◊ Å´÷túø’. Å®·ûË ™«¶µº-̈ »-û√Eo 
éπ†’-éÓ\çúÕ.

(1) 1% (2) 2% (3) 3% (4) 4%

Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

™«¶µºçN´-®Ωù: ™«¶µº-̈ »ûªç =  - × 100
éÌ-†o-¢Á©

™«¶µºç = ÅN’t-†-¢Á© - éÌ†o-¢Á©

= 28.60 - 27.50

™«¶µºç = 1.10

1.10                   110
™«¶µº ¨»ûªç =  × 100 =  × 100 = 4]

27.50 2750

14. 63†’ ®Ó´’Ø˛ °æü¿l¥-A™ á™« ®√≤ƒh®Ω’?

(1) XXIII (2) LXIII (3) VLIII (4) XIII
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Ææ´÷-üµ∆†ç: (2)

N´-®Ωù: 63 → 50 + 10 + 3 = LXIII

19.. äéπ GL-ßª’Ø˛ Åçõ‰ áçûª?

(1) 1000 ©éπ~©’  (2) 10 ©éπ~©’ (3) 100 N’Lßª’†’x (4) 10,000 ©éπ~©’ 

Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

N´-®Ωù: äéπ GL-ßª’Ø˛ = 100 éÓô’x

äéπ éÓöÀ  = 100 ©éπ~©’ 

100 × 100 = 10,000 ©éπ~©’ 

20.. äéπ èπ◊çüË©’ È®çúø’ Èíçûª’-©èπ◊ 40 O’ô®Ω’x v°æßª÷-ùÀ-Ææ’hçC. Å®·ûË àúø’ Èíçûª’-©èπ◊ áEo O’ô®Ω’x
v°æßª÷-ùÀ-Ææ’hçC?

(1) 280 O’ô®Ω’x (2) 200 O’ô®Ω’x (3) 140 O’ô®Ω’x (4) 80 O’ô®Ω’x

Ææ´÷-üµ∆†ç: (3)

N´-®Ωù: È®çúø’ Èíçûª’-©èπ◊ – 40 O’ô®Ω’x

àúø’ Èíçûª’-©èπ◊  – ?

7
 × 40 = 140 O’ô®Ω’x
2 

21. îªü¿-®Ω°æ¤ Çé¬-®Ωç™ äéπ Bí∫†’ ûªßª÷-®Ω’-îËÊÆh ÅC 484 îª.ÂÆç.O’. ÖçC. Å®·ûË äéÓ\ ¶µ«í∫ç
§Òúø´¤ áçûª?

(1) 47 ÂÆç.O’. (2) 38 ÂÆç.O’. (3) 29 ÂÆç.O’. (4) 22 ÂÆç.O’.

Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

N´-®Ωù: a2 = 484 ⇒ a = 22 

30. éÀçC-¢√-öÀ™ *†oC àC?

13                         15 17                     7
(1)  (2)  (3)  (4) 

16 19 21 8

Ææ´÷-üµ∆†ç: (3) 

13                 15                  17
N´-®Ωù:  = 0.8125;  = 0.789;  = 0.809

16                19                   21

7
 = 0.875 ;
8

15
∴ *†oC =  

19
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31.. äéπ õ„j™¸ ¢Áj¨»©uç 10.2 îª.ÂÆç.O’. í¬ Öçõ‰ Å®·ü¿’ õ„j™¸q ¢Áj¨»©uç áçûª?

(1) 11 îª.O’. (2) 15 îª.O’. (3) 2 îª.O’. (4) 51 îª.O’.

Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

N´-®Ωù: äéπ õ„j™¸ ¢Áj¨»©uç = 10.2 îª.ÂÆç.O’.

Å®·ü¿’ õ„j™¸q ¢Áj¨»©uç áçûª – ?

5
 × 10.2 = 51.0 îª.ÂÆç.O’. 
1

32.. 10 Ææçêu© Ææí∫ô’ Ææ’Ø√o. Å®·ûË ü∆ü∆-°æ¤í¬ áEo Ææçêu©’ Ææ’Ø√o éπçõ‰ áèπ◊\-´í¬ Öçö«®·?

(1) 10 (2) 1 (3) 5 (4) 9

Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

N´-®Ωù: ®√¨¡Ÿ© ¢Á·ûªhç = ®√¨¡Ÿ© Ææçêu × Ææí∫ô’

= 10 × 0

®√¨¡Ÿ© ¢Á·ûªhç = 0

é¬•öÀd ü∆E éπçõ‰ áèπ◊\´ Ö†o Ææçêu©’ 9 Å´¤-û√®·. 

41.. Ææ´÷† ¶µ«í¬©’ ÖçúË vAéÓùç äéπ ¢Áj°æ¤ 7 ÂÆç.O’. Öçõ‰ ü∆E ¢Áj¨»-™«uEo éπ†’-éÓ\çúÕ. 

(1) 21 îª.ÂÆç.O’. (2) 21.22 îª.ÂÆç.O’. (3) 14 îª.ÂÆç.O’. (4) 28 îª.ÂÆç.O’.

Ææ´÷-üµ∆†ç: (2)

√

3

N´-®Ωù: Æǽ ’¶«£æ› vA¶µº’ï ¢Áj̈ »©uç =  a2
4

√

3

=   × 7 × 7 
4

49
= 1.732 × 

4

84.870 
= 

4

= 21.217

= 21.22 îª.ÂÆç.O’.

42.. '¢Á÷—, '¶—, 'éÓ— ©èπ◊ ®Ω÷.1545 †’ N¶µº-ï† îËÊÆh '¢Á÷—éÀ 3/5´ ´çûª’, '¶— †’ç* BÆæ’-èπ◊çõ‰ 
'¶—, 'éÓ— ¢√ö« ¨»ûªç 6 : 11í¬ Öçô’çC. 'éÓ— ¢√ö« áçûª?

(1) ®Ω÷.300 (2) ®Ω÷.500 (3) ®Ω÷.750 (4) ®Ω÷.825
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Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

N´-®Ωù: ¢Á÷ = M, ¶ = B, éÓ = K Å†’éÓçúÕ.

3           M
M =   B ⇒  = 3 : 5

5            B

B
 = 6 : 11 ⇒ 3 : 5 
K

6 : 11

18 : 30 : 55

103  1545

55 84975
 × 1545 =   = 825 
103                     103

43. È®çúø’ §ƒ*-éπ-©†’ äÍé Ææ´’-ßª’ç™ NÆœ-J-†-°æ¤púø’ Â°j† éπE-°œçîË È®çúø’ Ææçêu© Ææç¶µ«-́ uûª 8.
Å®·ûË ¢Á·ûªhç Ææçêu©’ áEo?

1                         1 5                     5
(1)  (2)  (3)  (4) 

12 15 12 36

Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

N´-®Ωù: ¢Á·ûªhç = (2, 6) (3, 5) (4, 4) (5, 3) (6, 2) = 5

n(E)       5
P(E) =  =   

n(S)       36

46. 617 + 6.017 + 0.617 + 6.0017 = ?

(1) 63.96357 (2) 62963.57 (3) 62.96357 (4) 629.6357

Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

N´-®Ωù: 617 + 6.017 + 0.617 + 6.0017 = 629.6357

50..  ´‚úø’ §∂ƒxôx-™E ¢Áj̈ »©uç A, B, C ™ 5 : 6 : 8 E≠æp-ûª’h© ¨»ûªçí¬ ÖçC. §∂ƒxö¸ A, C ´’üµ¿u
ûËú≈ 270 îªü¿-®Ω°æ¤ Åúø’-í∫’©’. Å®·ûË §∂ƒxö¸ B ¢Áj¨»©uç îªü¿-®Ω°æ¤ O’ô-®Ωx™ áçûª?

(1) 540 (2) 630 (3) 720 (4) 990

Ææ´÷-üµ∆†ç: (1)

N´-®Ωù: A : B : C = 5 : 6 : 8

AC ´’üµ¿u ûËú≈ 5 : 8 ⇒ 3 → 270

6 
 × 270 = 540 îª.O’. 
3
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55.. äéπ é¬®Ω’èπ◊ 2100 éÀ.O’. °æ‹Jh îËßª’-ú≈-EéÀ 28 Mô®Ωx Éç-üµ¿†ç ê®Ω’a Å´¤-ûª’çC. 3600 éÀ.O’.
°æ‹Jh îËßª’-ú≈-EéÀ áçûª Éç-üµ¿†ç Å´-Ææ-®Ω-´’-´¤-ûª’çC?

(1) 48 M. (2) 54 M. (3) 60 M. (4) 72 M.

Ææ´÷-üµ∆†ç: (1)

N´-®Ωù: 2100 éÀ.O’. → 28 M.

3600 
 × 28 = 48 M-. 
2100

62. äéπ D®Ω` îªûª’-®Ω-v≤ƒ-é¬®Ω §∂ƒxö¸ 630 O’2 ¢Áj¨»©uç™ ÖçC. ü∆E ¢Áúø©’p 15 O’. Å®·ûË 
îª’ô’d-éÌ-©-ûª†’ éπ†’-éÓ\çúÕ.

(1) 42 O’. (2) 84 O’. (3) 96 O’. (4) 114 O’.

Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

N´-®Ωù: ¢Áj¨»©uç = §Òúǿ ¤ × ¢Áúø©’p

630
630 = x × 15 ⇒ x =  = 42

15

§Òúǿ ¤ = 42, ¢Áúø©’p = 15

îª’ô’d-éÌ-©ûª = 2 (l + b) = 2 (42 + 15)

= 2 × 57 = 114 O’.

63.. äéπ ´uéÀh FöÀ-™E áí∫’´ v°æ¢√-£æ…-EéÀ 10 éÀ.O’., Cí∫’´ v°æ¢√-£æ…-EéÀ 20 éÀ.O’. v°æßª÷-ùÀÊÆh í∫çôèπ◊
FöÀ-™E ´uéÀh v°æ¢√£æ« ¢Ëí∫ç áçûª?

(1) 0 éÀ.O’. (2) 5 éÀ.O’. 

(3) 15 éÀ.O’. (4) 10 éÀ.O’. 

Ææ´÷-üµ∆†ç: (2)

N´-®Ωù: ¢√©’ ¢Ëí∫ç a = 20 éÀ.O’.
áí∫’´ v°æ¢√£æ« ¢Ëí∫ç = 10 éÀ.O’.

1
v°æ¢√£æ« ¢Ëí∫ç =  (a - b) 

2

20 - 10
=   = 5 éÀ-.--O’ -v°æ-A í∫ç-ôèπ◊

2 

65. ¢Á·ü¿öÀ 30 Ææ£æ«ï Ææçêu© ¢Á·û√hEo éπ†’-éÓ\çúÕ.

(1) 470 (2) 468 (3) 465 (4) 463

Ææ´÷-üµ∆†ç: (3)
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n(n + 1)
N´-®Ωù: ¢Á·ü¿öÀ n Ææ£æ«ï Ææçêu© ¢Á·ûªhç =  

2

n = 30

30 × 31
=   = 465 

2 

101
69.. ´÷†´¤úÕ ûÌúø á´·éπ §Òúø´¤  ÂÆç.O’. Öçõ‰ ÅC éÀçC-¢√-öÀ™ üËEéÀ Ææ´÷-†çí¬ 

2
Öçô’çC?

1 1
(1) 5  ÂÆç.O’. (2) 2  ÂÆç.O’. 

2 50

1 1
(3) 50  ÂÆç.O’. (4) 100  ÂÆç.O’.

2 2

Ææ´÷-üµ∆†ç: (3)

101          1
N´-®Ωù:  = 50  ÂÆç.O’.

2             2

1  1    1   1
71..  ,  ,  , ,...............?

2    4   6    8

1                         1 1                     1
(1)  (2)  (3)  (4) 

12 6 10 16

Ææ´÷-üµ∆†ç: (3)

1  1    1   1  
N´-®Ωù:  ,  ,  , 

2   4   6    8  

+0 +0 +0 +0

1    1      1      1      1
 ,   ,   ,   ,  
2     4      6       8     10

+2 +2 +2 +2

81.. 20 ¨»û√-EéÀ Gµ†oç áçûª?

1 1 1 1
(1)  (2)  (3)  (4) 

4 5 10 20

Ææ´÷-üµ∆†ç: (2)

1       1N´-®Ωù: 20 ×  = 
100       5
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x
87..  + 5 = 7 Å®·ûË x†’ éπ†’-éÓ\çúÕ.

3

(1) 21 (2) –8 (3) 6 (4) 16

Ææ´÷-üµ∆†ç: (3)

x        5 x + 15N´-®Ωù:  +   =  7 ⇒  =  7
3        1 3

x = 21 - 15 = 6 

94.. 213 + 2.013 + 0.213 + 2.0013 = ?

(1) 217.2273 (2) 21.72273 (3) 2172.273 (4) 217.2773

Ææ´÷-üµ∆†ç: (1)

N´-®Ωù: 213 + 2.013 + 0.213 + 2.0013 = 217.2273

96.. Ææ’Í®¨¸ äéπ Â°†’o éÌ†-ú≈-EéÀ ®Ω÷.92.85, Â°Eq-™¸éÀ ®Ω÷.4.75 ê®Ω’a îË¨»úø’. Å®·ûË ¢Á·ûªhç á-Eo
®Ω÷-§ƒ-ßª’-©’ ê®Ω’a îË¨»úø’?

(1) 907.6 (2) 97.006 (3) 97.06 (4) 97.6

Ææ´÷-üµ∆†ç: (4)

N´-®Ωù:  Â°†’o = 92.85

Â°Eq™¸ = 4.75

¢Á·ûªhç = 97.60

Ñ Explanations -E -Åç-C-ç*-†-¢√®Ω’: -G. -N-≠æflg-´®Ωn-Ø˛ È®-úÕf
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